### 来回1600多公里,历时4天

# 瑞安交警跨省追回隐患车辆

通讯员 郑悦慧 记者 陈丹丹

车辆超期未检 給道路运输造成一定的安全隐患。近日 ,市公安局交警大队全力查缉隐患车辆 ,组织精干警力 结合情报研判信息 ,展开跨省追缉。从瑞安到湖北武穴,来回1600多公里 ,民警日夜兼程,历时四天四夜 ,最终成功追回一辆超期未检的重型半挂牵引车。经过一个多月的修理 ,昨日 ,该车辆顺利通过年审。至此 ,我市重点车辆源头安全隐患清零工作完美收官。

#### 主动出击 寻找矛盾纠纷源头

瑞安的隐患车辆怎么被开到了武穴? 这要从几年前的一场生意纠纷说起

2017年11月份,温州瓯海的林某和湖北武穴的库某共同出资50多万元,购入一辆重型半挂牵引车,做起了托运生意。后因利润分配产生分歧,林某和库某的矛盾越积越深。

2018年,双方矛盾进一步激化,林某偷偷地将该车过户到瑞安的汤某名下,并将车藏匿起来。库某得知此事后极为气愤,花了3个多月时间找到该车,并将车开到了老家武穴。

据悉,该车辆年审过期一年多,因涉及生意纠纷,辖区派出所不予受理,法院也迟迟未判决,车辆又下落不明,查缉难度非常大,安全隐患突出。

要想彻底消除隐患,就必须先解决纠纷。我市交警部门开展综合研判,抽调精干警力,成立稽查专案组,并由交警飞云中队副中队长陈一华约谈汤某,从中了解林某和库某双方矛盾所在。2019年10月,稽查专案组人员尝试通过电话和远在武穴的库某联系,但对方对温州的来电非常抵触。



今年年初新冠肺炎疫情爆发,武穴就在武汉附近,专案组人员时常通过微信、电话询问库某关于武穴的疫情情况,建立了初步的信任。同时,我市交警部门多次发函至黄冈、武穴等地的交警部门,请求协助调查、调解。在两地警方的努力下,库某和汤某终于达成解决问题的口头协议。

#### 跨省追查 完成隐患车辆清零

今年以来,我市交警部门在全市持续 开展重点车辆源头安全隐患清零行动,该 隐患车辆成为最后一辆待整治的 钉子 车。为了尽快确认隐患车辆的下落和状态,稽查组专案人员决定亲赴武穴追回隐 患车辆。

9月9日,专案组人员到达武穴,与库 某取得联系后获悉隐患车辆具体停放地 点。第二天一早,专案组人员立即赶往停 放隐患车辆的停车场。库某被瑞安交警 解决问题的诚意打动,同意进行协商。

9月11日凌晨,汤某从瑞安赶到武穴,可等到约定时间,库某却 爽约 了。 专案组组长陈一华一边安抚汤某,一边紧 急联系库某。等到当天中午,库某拿着一 箱葡萄出现了,不好意思地说:为了感谢 远道而来的交警同志 特地去亲戚家拿了葡萄 所以耽搁了时间。

功夫不负有心人,接下来的协商很顺利,当事人在相互理解中,达成了最终协议,汤某支付给库某两万元,车子托运回瑞安进行年审。至此,一场为期四天、跨越两省追击隐患车辆的行动圆满画上句号。

一年多没开,大货车的很多配件都坏了,谢谢你们专程过来,帮我解决了一个大麻烦!库某向专案组人员一再道谢。据悉,该车经修理后已于昨日通过年审。

像 追逃 一样落实重点车辆清零工作。今年以来,针对全市重点车辆基数大、逾期未检验未报废数量较多、隐患清零任务艰巨的严峻形势,我市交警部门依托重点车辆源头安全隐患清零行动,共清查重点车辆2000余辆。目前,全市两客一危车辆检验率和报废率达到100%,重型货车、重型挂车的三率均达标。



全市首个!

## "瑞安肉鸽"入选 全国名特优新农产品名录

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 吴宇)近日,市农业农村局收到了一份由农业农村部核发的全国名特优新农产品证书,瑞安肉鸽 成为我市首个被纳入全国名特优新农产品名录的农产品,为我市肉鸽产业拿下一张国字号 金名片。

据了解,全国名特优新农产品,是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部分。公众的度和美誉度高并经农业农村的农产品。此次评选经县(市、区)申请、市级推荐、省级审核、专家评审、社会公示等程序,最终确认包括 瑞安肉鸽 在内的全国291个产品符合全国名特优新农产品公会收集登录要求,并核发长期有效的全国名特优新农产品证书。

我市是农业大市 特色农产品种类丰富,瑞安肉鸽 是如何在众多高品质的农产品中脱颖而出的?

此次摘取这项国家级荣誉是实力和机遇并存的结果。市农业农村局产业发展科负责人说 2020年第二批全国名特优新农产品于2019年12月筹备申报,今年6月正式启动申报工作。我市经自主申报、综合评审后选定温郁金、甘蔗、番茄、肉鸽等农产品作为申报对象。由于种植农产品的品质具有明显的季节特性,而肉鸽的样品检测报告最早出来结果让人很满意,所以此次全力申报了 瑞安肉鸽 项目。

蛋白质、缬氨酸、蛋氨酸等均高于参照值,说明该样品较同类产品更具鲜味、微量元素丰富等特点,具有全国名特优新农产品的独特营养品质特征。全国名特优新农产品营养品质评价鉴定报告这样描述 瑞安肉鸽。

近年来,为助推肉鸽产业快速健康发展,我市引导组织肉鸽龙头企业和规模养殖户,打造集种鸽生产、苗鸽孵化、饲料加工、肉鸽销售于一体的全产业链,形成了公司+农户 为生产模式的肉鸽产业基地。成立瑞安市肉鸽技术协会,制定《瑞安市无公害肉鸽饲养管理技术规范》,还



承办了全国肉鸽产业年会,以质量、品牌为主导,逐步打响瑞安肉鸽产业知名度 先后荣获 鸽业精品园 温州菜篮子家禽 基地 等称号

在全国名特优新农产品证书上,记者看到入选全国名特优新农产品的 瑞安肉鸽 项目主要生产经营单位为瑞安市金潮港鸽业农场、瑞安市致富鸽业有限公司和瑞安市湖岭镇金丰白鸽养殖有限公司。如今 全国名特优新农产品 瑞安肉鸽 已成为我市肉鸽产业的集体荣誉,下一步将深化资源整合,推动肉鸽产业向规范化、市场化、多元化发展,强化品牌建设,让这个 国字号 荣誉光环为肉鸽产业插上致富的翅膀。

同时,我市将以申报全国名特优新农产品项目为抓手,培育更多高品质农产品,通过贯彻落实质量兴农、绿色兴农和品牌强农战略,推进农产品质量提升,培育地方特色农产品品牌,促进区域优势农业产业发展,让地方土特产做成带动农民增收的大产业。



#### 【活力塘下】

# 1444名普查 两员 逐户上门摸底 15万户、37万人完成信息预采集

# 塘下镇第七次全国人口普查 入户摸底工作基本完成

记者 陈异俗 通讯员 曹高双

您好,我们是第七次全国人口普查的普查员,趁着晚上您在家做一下信息采集 10月25日21时许,在塘下镇前庄村一小区内,普查员高雅敲开了租户庄先生的家门。在庄先生的配完,普查员只用了五六分钟就完成了信息采集工作。据悉,这是塘下镇普查员的工作常态,利用辖区住户上班前、下班后时间,加班加点开展工作。

据悉,第七次全国人口普查以2020年11月1日零时为标准时点,入户工作于10月11日至12月10日期间进行,其中10月11日至10月31日为入户摸底阶段,11月1日至12月10日为正式登记阶段。在全镇普查工作人员的努力下,塘下镇第七次全国人口普查入户摸底工作基本完成,进入扫尾阶段,为下步正式登记

奠定夯实基础。 塘下是瑞安工业经济重镇,人口总数约占全市四分之一,且人口流动频繁,外来人员众多,人员结构复杂,普查责任重、难度大。加上近年来,该镇多村社启动旧村改造工作,不少人员户籍地与居住地不同等情况,都给普查工作增加了

。 为了做好这项工作 ,该镇严格按照上



级要求部署,组建专班,成立塘下镇第七次人口普查领导小组,各办事处分设普查办,组织召开动员部署会,制定普查工作方案和工作计划,明确工作职责,细化工作任务,上下联动,形成工作合力。

连日来,该镇多举措、多形式开展 七人普 宣传工作,通过在镇域6条公交车线路的车身投广告,各村在人口密集的主要路口、住宅小区等悬挂横幅、LED显示屏滚动播放,在村社宣传栏、小区出入口张贴海报、发放《致住户的一封信》等方式,积极营造人人关心、人人重视、人人支持、人人配合的良好氛围。

为方便开展工作 塘下镇将辖区内5 个办事处83个村社分为1393个普查小区,选聘普查 两员 (普查员、普查指导员)共1444人开展普查工作。在工作开 展前,该镇围绕人口普查目的、内容、登记说明、注意事项、指标解释、数据采集程序等内容对 两员 进行业务培训和现场实务演练。

值得一提的是,该镇人口普查方式也与时俱进,有别于以往手写采集信息的方式,普查员手持电子采集设备入户采集数据,实现人口普查智能化。

目前,塘下镇已登记摸底户数15万户、人口37万人。为做到区不漏房、房不漏户、户不漏人,摸底排查工作中,可能会出现人员重复登记等情况。塘下镇第七次人口普查领导小组相关负责人说,下一步,该镇将对摸底的信息进行核对、筛查,并开展正式登记工作,同时,将继续加大宣传力度,向公众宣传普查的意义、普查对象的权利义务等。

## 塘下镇成立 名师工作室、教师读书会

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 颜一曼)10月21日下午,塘下镇举行名师工作室和教师读书会启动仪式,10位教育工作者被聘为十大名师工作室主持人,两名校长被聘为塘下镇教师读书会主持人。据悉,他们将发挥组织、引领、示范作用,带领骨干、青年教师共同成长,推动塘下教育人才队伍建设。

据悉 塘下镇名师工作室包括小学语 文、数学、英语,中学语文、科学及中小学 综合学科、德育和学前教育等十大工作 室,由市级名教师或教坛新秀、教坛中 坚、教坛宿将 三坛 教师领衔主持 ,是吸 引全镇骨干教师、青年教师加入而组建的 教师成长基地。各工作室成立之后 将制 定行之有效的规划制度以及工作室成长 档案 ,由主持人组织带领其他学员 ,通过 教育培训、教育教学研讨、课题研究等环 节开展工作,同时,开设微信公众号,发 布各工作室工作开展情况,分享教师学员 成长风采。工作室建设实行周期考核制, 一年度一考核 注持人由名师工作室领导 小组负责考核 ,学员由各工作室负责评 定 塘下教师读书会由塘下教育学区读书

会领导小组负责筹建、招收会员,并分行政、骨干及青年3个小组,开展读书交流会、读书沙龙、专家引领、读书论坛、边走边读等活动。

成立名师工作室和读书会旨在给教师搭建一个成长的平台、让优秀的教师在这个平台中相互学习交流、共同促进提高。塘下教育学区党委副书记、副主任蒋玉科说,名师可以带动骨干老师,骨干老师再带动青年老师,从而提高塘下整个教师队伍的建设。今年9月初,塘下教育学区向全镇中小学(幼儿)教师开始选人招人,经过多轮审核,最终有212名骨干、青年教师进入工作室,83名教师加入读

据悉 塘下镇名师工作室和教师读书会筹建得到了塘下镇委镇政府的大力支持,该镇专门拨出80万元资金用于名师工作室和教师读书会建设。下步,塘下教育学区将继续加强组织领导,建立和完善科学化考核评价机制,督促落实各名师工作室及教师读书会日常工作的开展,为塘下培养一批高水平、专业化、创新型的教师团队。

